

Ежедневная газета Кузнецкого округа ВКП (б) Овирисполькома Окзпрофсовета

КУЗБАСС

1927 г. МАРТ 22 ВТОРНИК № 65 (1236)

Подписка цена: для учреждений: на 1 месяц 1 р. 50 к. на 3 месяца 3 р. 50 к. на 6 месяцев 6 р. 50 к. для остальных: на 1 месяц - р. 70 к. на 3 месяца 2 р. на 6 месяцев 3 р. 70 к.

Плановость - наше преимущество

Капитальное строительство должно идти по плану

Стихийность в строении новых фабрик недопустима

С большими трудностями, но мы направляем средства для пополнения основных фондов. Напр., в промышленности основной капитал увеличен в 1925-26 г., прибавлено на 9 проц. и на несколько больший процент он будет увеличен в 1926-27 г.

Учтем при этом, что вкладываемый в основной фонд капитал не весь идет на новое строительство, а больше по-прежнему на переоборудование, ремонт, дооборудование и т. д.

А между тем мы крайне нуждаемся именно в новых, рационально работающих фабриках и заводах. Если десяти процентное увеличение основного фонда промышленности вехет за собой 12-13-процентное увеличение продукции, то надо определенно сказать о недостаточности для революции такого темпа строительства.

Необходимо, следовательно, усилить накопление и рационально использовать ассигнованные на новое строительство средства.

Мы уже много раз писали о возможности накопления средств и о путях этого накопления. Не менее важная задача - рациональное строительство.

След советского режима в сравнении с капиталистическим заключается в едином государственном плане, не говоря о других сторонах дела. Благодаря плану, СССР на единицу затрат может получить значительно больше, чем любая капиталистическая страна.

Там же заводы строятся беспланово, под влиянием выгодной рыночной конъюнктуры, наспех, и огромный процент этих сверхсредств за границей, особенно в Соединенных Штатах С. А. так и называется: "конъюнктурные предприятия". Мы же можем строить по единому плану, использовать свои средства с максимальным эффектом и тем самым ускорить темп социалистического накопления с того времени, когда новые заводы с минимальной себестоимостью высококачественной продукции начинают функционировать.

К сожалению, далеко не все хозяйственники осознали роль единого плана в новом строительстве. Некоторые организации проектируют новые заводы, пристраивают к старым фабрикам новые мастерские, не потрудившись даже посоветоваться с вышестоящими органами, не говоря уже о получении от них разрешения.

Наш округ получает в этом году большое количество средств на строительство (свыше 8 миллионов руб.) Мы стоим на первом месте в Сибири по сумме капиталов, затрачиваемых на строительство. Поэтому у нас особенно необходимо тратить отпущенные средства на неплановое, рациональное строительство.

Нельзя равнодушно смотреть на какую-либо трату средств отдельными хозяйственными органами, еще не научившимся смотреть на себя, не как на что-то самостоятельное, а как на часть единого целого - советского хозяйства.

В отношении единого плана в новом строительстве надо подавать максимум дисциплины.

Латвия к СССР не враждебна

РИГА, 20 марта. Выступая в Либаве (Латвия), латвийский министр иностранных дел Целенс заявил: "Теперешнее латвийское правительство будет твердо защищать принцип нейтралитета Латвии в случае нападения на Советский Союз."

Вручены верительные грамоты президенту Латвии.

РИГА, 20 марта. Наш полпред тов. Лоренц вручил верительные грамоты временному президенту Латвийской республики Кальнину.

Шанхай бастует

Революционная армия ведет ожесточенные бои

С аэропланов ею бомбардирован г. Нанкин

Бомбардировка Нанкина

ШАНХАЙ, 20 марта. Аэропланы национальной армии бомбардировали гор. Нанкин (в провинции Чжэньсу). Бомбардировкой в городе произведены значительные разрушения.

Примечание: Нанкин - город, имеющий свыше 900 тысяч чел. населения. Важный железнодорожный узел.

Белоохранцы - в роли штрейкбрехеров

ШАНХАЙ, 20 марта. Забастовали на-днях еще 5 тысяч рабочих английской текстильной фабрики. Администрация железнодорожных мастерских в Вушане пригласила русских белоохранцев для замены бастующих рабочих.

Мундены заняли Чэньчжоу

ПЕКИН, 20 марта. По сообщению телеграфного агентства "Чунмей", мунденские (реакционные) войска заняли Чэньчжоу (в провинции Хенань). Чинганам, в руках которых находился Чэньчжоу отступает в южном направлении от Нанки-Ханькоуской железной дороги. Передают, что генерал Уейфу бежал в Лойян.

Паника в рядах реакционеров

ЛОНДОН, 20 марта. По полученным сообщениям шандунские (реакционные войска) реквизируют (принудительно отбирают) все суда на военных путях, прилегающих к Шанхаю. Ривендиди идет повидному, на случай необходимости послешно эвакуировать Шанхай.

В 20 километрах от Нанкина идут ожесточенные бои. Национальные войска стремятся нанести главный удар в этом направлении и временно прекратили операции между Суинчжоу и Сунчжоу.

Забастовка в Шанхае расширяется

ШАНХАЙ, 20 марта. В Шанхае вспыхнули забастовки еще на нескольких предприятиях, в том числе на некоторых английских бумаго-прядильных фабриках.

Стотысячный митинг в Кантоне

КАНТОН, 20 марта. В день второй годовщины смерти Суньсяна (вождя народно-революционной партии) в Кантоне состоялся грандиозный митинг. Участвовало на митингах свыше 100 тысяч человек. Ораторы различных организаций произносили речи с несколькими требованиями. Местная советская колония поднесла президенту митинга красное знамя.

Англия и Польша замышляют войну

Ведется подготовительная работа

ДАНЦИГ, 21 марта. Из Варшавы сообщают, что между Польшей и Англией ведутся переговоры о гарантировании Англией польско-германской границы и неприкосновенности Данцига.

Примечание: Данциг - укрепленный город и порт на реке Висла. Промышленный город.

ДАНЦИГ, 20 марта. Данциг посетил комиссия офицеров английского генерального штаба. Совместно с польскими офицерами, комиссия изучила местность лавицкого порта и провела способность данцигского железнодорожного узла.

Польша готовится к интервенции

РИГА, 20 марта. В латвийских политических кругах получили сведения о стягивании польских войск на польско-латвийской границе. В частности, за последние дни на Вильнюс и границу Литвы направлены три полка пехоты. По некоторым сведениям поляки намерены вторгнуться в Латвию вооруженной силой и "присоединить" ее к Польше.

Акт, лишенный правового значения

(Из передовой "Известий", по радио).

Десятого марта мы сообщили о ратификации (утверждении) Италией, так называемого, парижского протокола, принявшего в 1920 году Бессарабию составной частью румынского королевства. Тогда же мы повторно формулировали нашу точку зрения по поводу этого, недружественного в отношении СССР, шага итальянского правительства и выжили те причины, которые толкнули Италию на ратификацию этого протокола.

Сегодня мы печатаем ноту итальянского правительства, сообщющую о произведенной ратификации, равно и наш ответ на эту ноту. Сохраняя в полной мере нашу точку зрения, как на самую аннексию (насильственное присоединение) Бессарабии, так и ратификацию парижского протокола, мы вместе с нотой правительства СССР утверждаем, что эта ратификация является актом, лишенным для нас какого бы то ни было правового значения.

Равным образом мы еще и еще раз обращаем внимание широких масс всего мира на то, что освещение бессарабского грабежа, особенно при существующих условиях - напряженных политических отношений в Европе, не только не обеспечивает мира, но наоборот усугубляет опасность военных катаклизмов (грандиозных катастроф, переворотов).

Аннексия Бессарабии - грубое насилие

Нота СССР итальянскому правительству.

МОСКВА, 20 марта. Наркоминдел публикует обмен нот между правительствами СССР и Италии относительно ратификации (утверждения) Италией бессарабского протокола. Нота итальянского правительства была вручена полпреду СССР в Италии Каменичу 7-го марта.

В ответной ноте правительства СССР, за подписью Каменича, врученной Муссолини (премьер-министру Италии) 17 марта, между прочим, говорится:

"Правительство СССР неоднократно высказывало перед лицом всего мира, что аннексия (насильственное приращение) Бессарабии представляет грубый захват территории вопреки воле ее населения. Это есть явное нарушение права восточного народа на самоопределение. Заявляя от имени моего правительства решительный протест против акта итальянского правительства, считая необходимым подтвердить, что СССР попрежнему неизменно считает аннексию Бессарабии Румынией фактом грубого насилия".

Трөгательная дружба

ВЕНА, 20 марта. Правительственная и народная (буржуазная) партии Румынии внесли в румынский парламент законопроект о сооружении в Кишиневе памятника Муссолини (премьер министр Италии) в знак благодарности за ратификацию (утверждение) протокола о присоединении Бессарабии к Румынии.

Биржи труда в деле найма рабочих

МОСКВА, 20 марта. Предвиду РСНХ обратилась в нарком труда Шмидту с письмом. В письме указывается на целесообразность требования бирж труда о стопроцентном найме через биржи рабочей силой для промышленного строительства, так как возмещает опасность в своевременном и бесперебойном снабжении строительно-монтажных работ рабочих.

Нарком труда Шмидт указал, что биржам труда дана только деректива о заключении соответствующих соглашений с хозорганами. Наркомтру, давая дерективу, не настаивал на стопроцентном найме рабочих через биржи.

Основательная причина



— Что это за небывалое общее собрание? Ни одного отсутствующего — Очень просто. Намному расчет участв вать в колл-итивной под-писке на выигрышный 10-процентный заем 1927 года и получить рас-срочку!

Успешно распространяется заем в Сибири

НОВОСИБИРСК, 21 марта. Краевой финансовый отдел получил сведения: к настоящему времени 14 окрфинотделами выигрышный заем 1927 года реализован на 30 тысяч рублей. По приблизительным подсчетам, по всей Сибири в настоящее время реализовано займа на 300 тысяч рублей. По

сравнению с другими займами распространявшимся ранее в Сибири, заем 1927 года проходит наиболее успешно. Например, второй крестьянский заем за год был реализован всего на 340 тысяч. По предположениям, на первое апреля заем 1927 года должен быть реализован на сумму до миллиона руб.

Кредит сельхозколлективам

МОСКВА, 21 марта. Президиум ЦИК Союза утвердил внесенный Совнаркомом законопроект о кредитивных хозяйствах. Согласно законопроекту, будет образован фонд долгосрочного кредитования сельхозколлективов. Для этого будет отпущена необходимая сумма по единому госбюджету Союза.

Центральному сельхозбанку поручено срочно выделить фонд долгосрочного кредитования для сельхозколлективов не менее двух миллионов рублей.

Конференция союза фронтовиков

БЕРЛИН, 19 марта. 15-го марта на заседании конференции Красного Союза фронтовиков с докладом о политическом положении и ближайших задачах союза выступил тов. Тельман (генеральный секретарь ЦК ВКП(б)). Указав на растущую опасность войны, усложнение фашистско-монархической реакции в Германии, тов. Тельман выдвинул задачу организации ячеек союза фронтовиков на предприятиях, для борьбы против фашизма. Через закрытием конференции первыми руководителями союза единогласно утвержден тов. Тельман.

Вся редакция под судом

ВЕНА, 19 марта. Весь состав редакции сфийской (Болгария) рабочей газеты "Новина" (особенно о голодовке 153 политических заключенных в сфийской центральной тюрьме) арестованы. Голодовка, начавшаяся 28 февраля, продолжается и до сих пор.

Митинги разогнаны полицией

ВАРШАВА, 19 марта. Забастовка текстильщиков в Польше продолжается. Пробывший в Лодзь коммунистический депутат польского парламента Варский пытался организовать митинг, но полиция совершила налет на митинг, выгоняла рабочих и многих арестовала.

Сибирский лес израсхвач

КРАСНОЯРСК, 21 марта. Лес на Тайшет, заготовленный для экспорта, начал перерабатываться в Красноярск. Идет сортировка и обработка лес, который вывозит Сибирь в текущем году на иностранных рынков, по своему качеству будет выше прочих лесов.

Всего будет вывезено по Байкалу и Оби 2800 стандартных т. е. вдвое больше, прошлого года. По сведениям, полученным в Красноярске, лес, вывезенный с прошлой годовой гарской экспедицией реализован целиком на лондонском рынке, причем реализация его заняла всего лишь несколько дней.

Шанхай занят национальной армией

(Срочная ночная телеграмма)

Вчера, 21 марта, получено сообщение из Шанхая, что шанхайскими войсками город сдан национальному правительству (ТАСС)

СИБИРСКАЯ ДЕРЕВНЯ И ЗАДАЧИ ПАРТИИ

Из доклада секретаря Сибрайкома ВКП(б) тов. Сырцова

„Мы должны тем организовать бедноту, чтобы она в советах и кооперативах управляла вместе с середняками. Преступником будет тот, кто середняка, будь он самый зажиточный, поставит на одну доску с кулаком. Крестьянину-середняку и мощному хозяйству, зажиточному, мы говорим накопляй в добрый час, если ты будешь производить это накопление силами своего хозяйства, если ты не будешь изолироваться от бедноты.“

Бедняцкое и середняцкое хозяйство крепнет

Мы, безусловно, имеем укрепление маломощных хозяйств. За последние два года они значительно развились и будут развиваться в дальнейшем. Еще быстрее поднимаются середняцкие хозяйства в сибирской деревне (как и в других краях Советского Союза). Н-т того размыкания середняцкого слоя, о котором говорили оппортунисты, утверждавшие, что часть середняцких хозяйств идет к обнищанию, а часть вырастает в кулацкую верхушку. Наряду с этим происходит и наиболее быстрый рост кулаков.

Почему вопрос о расслоении крестьянства обсуждался на деревенском совещании

Он обсуждался для того, чтобы правильно определить нашу политику в деревне, чтобы борьба против кулачества не ударит по середняку. На практике это часто бывает. В некоторых местах, например, считают кулаком то хозяйство, которое имеет наемных рабочих. Если по одному этому признаку определять кулацкое хозяйство, то легко ударить по середняку. В Старо-Бирдянском районе Байского округа выделено обследованное, что из 100 процентов хозяйств, пользующихся наемными трудом, 70 процентов середняцких и 7 процентов бедняцких хозяйств. Значит, определяя кулака лишь по тому признаку, имеет он батраков или нет, мы должны были бы все эти хозяйства отнести к кулацким. Чтобы избежать таких ошибок, сельским партийным организациям необходимо уделять больше внимания расслоению деревни. Такое внимание проявлено не было. Ни где даже в районах райкомы считают, что расслоение деревни приостановилось. Такое, совершенно неправильное представление, опровергнуто всеми обследованиями деревни, которые райком проводил.

Закрепить бедняцко-середняцкий союз на практической работе

Насколько важно иметь ясное представление о расхождении в деревне, чтобы избежать ошибок в лишении избирательных прав перед выборами в советы. В одной деревне лишены избирательных прав 36 процентов всех избирателей. Ясно, что в числе лишенных попадали и середняки. А ведь мы хотим, чтобы середняки отстранялись от дела управления, а только явно-кулацкую верхушку, составляющую ничтожную часть деревни. Эти ошибки в большинстве мест сейчас исправлены. Выборы советов в общем закончились победой бедняцко-середняцкого союза. Нам необходимо теперь обеспечить правильную работу вновь избранным советам. Мы должны так организовать бедноту, чтобы она и в советах и в кооперации управляла со середняками. Бедняки должны брать в члены комитетов, а правильной линией, умением договариваться со середняком. Нап. а линия рассчитана на то, чтобы бороться с кулаком, но мы все же думаем бороться с середняком, хотя бы середняком мощным, хотя бы середняком зажиточным. Преступником будет тот, кто середняка, будь он самый зажиточный поставит на одну доску с кулаком.

Ясно видеть недостатки работы с беднотой

В таких районах, где работа с беднотой проводилась правильно, т.е. обнаружено, что бедняцкие хозяйства можно поднимать даже личными усилиями отдельных бедняков. Поднимать хозяйство можно будет еще легче, если мы по-прежнему будем брать в члены комитетов бедняков. Необходимо работу с беднотой переводить от кампании и голый агитации на путь повседневной практической работы. Собирать бедноту надо не только во время, скажем, первыборной кампании, но и по каждому в лучшем случае хозяйственному вопросу. Надо упорно разъяснять бедноте, как улучшить свое хозяйство, какую помощь можно получить от советской власти. Ряд мероприятий советской власти в помощь бедноте не ходит до нее вследствие плохой работы наших учреждений, зачастую искажающих линию партии в этом деле. Очень плохо обслуживаются нами батрачество. Этот слой является наименее активным, наименее втянутым в

общественную и хозяйственную жизнь, наименее культурно-развитым. Надо батраками правильно руководить, усиленно помогать им. Большим недостатком в работе с беднотой является неумение доказать середняку, что от этой работы для него вреда не будет, а может быть только польза. Некоторые партийные организации не пытаются привлечь к бедноте лучшую часть середняков, а это сделать необходимо. Прежде всего надо связать бедняков активистов с активистами-середняками. Такая работа в некоторых районах поставлена плохо.

Не смешивать трудовое накопление с накоплением кулацким

Бедняцко-середняцкий союз везе начинает поменьше крепнуть. Но кое-где он тормозится ошибками партийных и советских организаций. Самая большая ошибка в том, что порою зачисляются в кулаки того, кого зачислять не следует. Это происходит потому, что очень часто крестьянское накопление путают с кулацким накоплением. Если крестьянин-середняк приобрел лишнюю корову, или лишнюю лошадь, то зачастую его причисляют к кулаку. Такая линия совершенно неправильна. Мы должны добиваться чтобы деревня поднималась. Крестьянину-середняку и мощному хозяйству, зажиточному мы говорим: накопляй в добрый час, если ты будешь производить это накопление силами своего хозяйства, если ты не будешь изолироваться, „ужалиться“ бедноте, не будешь держать сторону кулака-эксплуататора, если не будешь лужиться коллективных форм хозяйства, не будешь бегать от кооперации. Мы кулака лишаем голоса не за накопление, а за бессовестную эксплуатацию бедноты и середняка. Мы должны помочь подниматься бедняцким хозяйствам и расслоение в деревне смягчать поднятием маломощных хозяйств, оказывая им возможную помощь. В рубль с кулаком мы должны нести сейчас, не так, как вела тогда, когда кулак стоял против нас с оружием в руках. Мы должны вести эту борьбу не путем гонений и репрессий, а путем политического и экономического отстранения „изоляция“ кулака от массы крестьянства. Мы этого достигнем успешной работой, кооперацией и т.р. Мы должны обрезать в корне связь кулаков на середняка и бедняка. Это в наших условиях единственно верная линия.

Устраним ошибки, на которые правильно указывает крестьянин

Общее и законное недовольство крестьян вызывают высокие цены на промышленные товары. Проведенными до сих пор снижения цен недостаточное. Надо расширить группы товаров, цены на которые должны снизиться. Недовольство растет еще во многих недостатках наших учреждений, а крестьяне справедливо указывают на громоздкий и бюрократический аппарат, на разбухшие штаты учреждений.

Мы еще в октябре поставили задачу перед сибирской кооперацией — сократить свои штаты на 20-25 процентов. Об этом мы широко оповестили пайщиков. Однако, пока что, сокращение проведено очень мало. В некоторых местах число служащих даже увеличилось. Это никак не годится. Сама пайщина должна требовать от кооперации действительного выполнения указаний партии и советской власти по части сокращения своего аппарата. Бюрократизм всего больше волнуется крестьян, когда он наблюдается в низовом советском аппарате, когда рай и районная земельная комиссия гоняют крестьянина несколько раз из одного места в другое, вместо того, чтобы сразу дать ему ясный и точный ответ на его просьбу или заявление. Это и есть тот бюрократизм, от которого больше всего страдает крестьянство. Надо проверить еще разок.

Во многих местах крестьянство смотрит на страховку, как на второй налог. Здесь, конечно, не без ошибок с нашей стороны. Мы недостаточно внимания уделяли вопросам страхования и страховок. Аппарату и страховым агентствам надо также учесть опыт сельскохозяйственного страхования, чтобы в будущем году не допускать тех ошибок, которые кое-где были допущены при проведении скидок,

когда не всегда правильно использовались льготы.

Как ячейке сделаться руководителем села

Там, где бедняцко-середняцкий актив хорошо организован, ячейка его хорошо знает, непрерывно пополняет этот актив и дает ему правильную линию. Там ячейка стала политическим центром села; но таких ячеек еще очень немного. Для того, чтобы быть политическим центром в деревне, ячейка должна уметь откликаться на все вопросы, которые деревня выдвигает. Крестьянин хочет знать, как поставить утесненный двор, какие культуры сеять, как за коровами ухаживать, как подобрать быка, как организовать контрольное товарищество, как организовать машинное товарищество, как организовать артель по обработке земли и т.д. Это такие вопросы, которые выдвигает крестьянство, а там, где оно не выдвигает, мы должны ставить их перед крестьянством. Подобные хозяйственные вопросы надо сделать самыми насущными в просах каждой партийной ячейки, иначе крестьянство будет смотреть на партийные ячейки, как на посторонние подобные организации. Это относится и к комсомолу. У меня имеются све-



Тов. СЫРЦОВ

дения об одном ряде, который обсудил 235 вопросов и из них только два вопроса, посвященных сельскому хозяйству. 6 вопросов по народному образованию, и которому так тянется в настоящее время деревня. Можно подумывать, что этот ряд живет на луне, а не в крестьянском районе. При таком положении трудно быть политическим и хозяйственным центром в деревне. Огромное значение в деле развития сельского хозяйства могли бы оказать сельско-хозяйственные кружки, и они это значение имеют, где комсомол хорошо руководит их работой.

Но нередко в этих кружках мы встречаем большей частью зажиточных и середняков и нет бедняков. Это же наблюдается и в передовых хозяйствах. Например, отсталый Заларинский район Иркутского округа насчитывает 24 передовых хозяйства, но среди этих передовых хозяйств 19 зажиточных 12 середняцких и только два бедняцких.

В Сибири не должно быть коммунистов, незнакомых с вопросами сельского хозяйства

Почему в Заларинском районе ничтожное количество передовых хозяйств и среди них бедняцких только два? Это в значительной степени объясняется тем, что райком и ячейки на вопросы сельского хозяйства мало обращают внимания и по-прежнему в самой районной партийной организации из 125 членов и кандидатов партии только 12 представителей крестьянских хозяйств. Этим ничтожным количеством крестьян в ячейках и объясняется почему Заларинская организация слабо интересовалась вопросами сельского хозяйства. Кроме того, сама работа в райкоме поставлена неправильно. Заларинский райком занимается командованием. Он заменяет собой советские учреждения, вмешивается в каждую мелочь их работы. Райком, например, предлагает перенести контору Госстреха из одного села в другое, дает указания фракции ряда как расходовать

деньги. Райком никак не доверяет. Даются непосредственные указания без партийному председателю райкомма. В результате получается, что работы нет. Секретарь райкома вертится, как белка в колесе, работа у него беспокойная, а толку нет. Я думаю, что мы должны будем такого секретаря райкома и такой райком выдвинуть как пример и сказать: старайтесь такому примеру не подражать. Бедняцкое хозяйство может успешно выбиться из ничтожного, при помощи коллективных усилий, но прежде, чем райком или ячейке проводить организацию коллективов, надо внимательно обсудить какие коллективы для данного сельского района являются наиболее понятными для крестьянина и подходящими для его хозяйства. У нас было много коллективов и коммун, организованных без достаточного руководства, которые своей бесхозяйственностью давали возможность кулаку агитировать среди бедноты и спекулянтам против коллективизации.

Но есть ряд и хороших примеров: в Чанском округе в с. Покровке организовано машинное товарищество, объединяющее 65 процентов деревни. Сейчас это товарищество представляет собой, без всякого преувеличения, прямой и настоящий кусочек социализма, который надо развивать и выращивать и пример, с которого надо брать другим. Для укрепления этого товарищества большую работу провела кандидатская партийная группа, которая там создавалась из 3-х красноармейцев. Мы должны обеспечить пополнение ячеек такими деятельными, близкими нам, батраками, бедняками и середняками. Ячейки должны расти за счет батрацко-бедняцко-середняцкого актива, проверенного на общественной работе. Эти свежие силы, наряду со старыми партийцами, будут усиливать и укреплять связь ячейки с крестьянством. Один беспартийный середняк сказал: в деревне тот коммунист будет пользоваться авторитетом, который справлив, не пьет, не командует крестьянами, все им объясняет, помогает крестьянам советами и сам улучшает свое хозяйство. Но чтобы этого добиться, надо каждому коммунисту, каждому работнику деревни, району и даже округа ликвидировать свою неграмотность в области знания сельского хозяйства. В Сибири не должно быть ни одного коммуниста, который бы не был знаком с основными вопросами сельского хозяйства. Каждый работник должен уметь дать ответ крестьянину на все основные вопросы.

Надо, чтобы ячейки с агрономами связались вплотную

Неграмотность в области сельского хозяйства можно ликвидировать частью при помощи литературы, частью при помощи наших агрономов. Кроме того у нас есть такие учреждения, которыми мы не распорядились как следует пользоваться. Это наши районные сельско-хозяйственные советы. В этих учреждениях коммунисты серьезного участия не принимают. Между тем, вокруг этих сельхозсоветов сложилась значительная часть середняцкого актива. Коммунисты могут многому научиться у этих бордачей и середняков и совместно с ними помочь бедняцкому хозяйству вести лучшие способы хозяйства. Надо чтобы ячейка с агрономом работала рука-об-руку. В неуменьности установить связь и совместную работу с агрономами мы будем считать виновными райкомы и партийные и комсомольские ячейки. О работе партийной организации мы будем судить не по количеству проведенных собраний, а по результатам работы группы бедноты, бедняцкого и середняцкого актива. Мы будем судить о партийной работе по тому, какой удел даст крестьянская корова в этом районе, сколько теплых дворов построено, сколько жмыхов и корноплодов употребляет крестьянское хозяйство, сколько сеялок технических культур, сколько и какого качества коммунальных и машинных товариществ организовано. Нам необходимо обеспечить крестьянству хорошее руководство. Крестьянство требует деловых людей. Наша партия должна, в лице партийцев и в лице привлеченных к работе бедняков и середняков, дать деловитых и хороших руководителей.

В МОПР нашего округа

Организовали райком
В Бачатах организован районный комитет МОПР. До сих пор работа велась в отдельных ячейках, почти при полном отсутствии руководства. Райкому выслана литература и инструкции.

Шефство над тюрьмой

Окружком МОПР послал в ЦК запрос о прикреплении нашей организации в качестве шефа к одной из заграничных тюрем.

Единый билет МОПР

В округе приступлено к смене старых мюровских билетов. Они будут заменены новыми — едиными для всего СССР. В связи с этим проводится переучет членов. Новые билеты, в количестве 5000 шт. уже прибыла в Щегловск.

107 ячеек МОПР

В округе насчитывается 107 ячеек ова. В них состоит до 5.000 человек. Наблюдается заметный рост общества в Топкинском и Щегловском районах. В Топках за истекший год прибыло 300 новых членов, в городе — до 500.

Помощь политэмигрантам

В Кузнецкий округ прибыли ряд политических эмигрантов из-за границы. Трех из них окружком МОПР оказал помощь в виде денежной ссуды.

Спектакли в пользу МОПР

В Топкинском районе за последний месяц было проведено несколько спектаклей в пользу МОПР, устраиваемых ячейками. На днях окружной комитет получил собранные там 120 рублей.

Вести из районов

Нужно отделение кооператива

На ст. Кузнецк транспортники, строители и другие рабочие бедствуют из-за отсутствия постоянного отделения кооператива. Вагон-лавка удовлетворять запросы не может. Правлению ТопТПО это необходимо учесть.

Реализация займа

Ленинск. 18. Организованная рабочая комиссия содействует распространению 10% выигрышного займа 1927 года. Комиссия предложено срочно приступить к работе, чтобы использовать мартовскую посылку шахтеров.

Двухнедельник матилады перенесен

Ленинск, 18. Ввиду расфевза советов и ряда других кампаний, двухнедельник охраны материнства и младенчества перенесен с 1 марта и начнется с 15-го. Закончен он будет 1 апреля.

Создали семеноводческое т-во

Прокляевск, 18. В пос. Троицком по инициативе крестьян, организовано семеноводческое товарищество „Сери“. В него вошли 13 человек. Возбуждено хозяйство перед окрзу об отпуске семян.

Новый РИК приступил к работе

Усть-Сосново, 18. Новый состав районского комитета приступил к работе. На организационном заседании пленума районского комитета избран тов. Бакайтис. В члены президиума вошли т.т. Новиков, Давид, Петров и Кружков.

Выговор за неаккуратность

Топки, 17. Секретарю Топкинского РИК'а объявлен выговор за и неправильное составление сводки о первыборной кампании, что задержало отчетность округа перед сибцентром.

Празднование 12 марта

Ленинск, 18. Вечером 12 марта было устроено торжественное заседание горсовета, на которое были приглашены представители всех организаций. Среди допривышников проведен ряд собраний. Празднование прошло оживленно.

Приобретаем машины

Ягуново. Щегловский райисполком по ходатайству населения, отпустил средства на покупку сельхоз. машин. Инвентарь будет приобретен через машинное т.во.

Обеспечим школы топливом

Прокляевск, 17. Приступлено к заготовке топлива для будущего учебного года. В прошлые годы эта работа, обычно, откладывалась на осень. В результате ее не успевали закончить и учащиеся принуждены были сидеть в пубках.

Открывается фельдшерский пункт

Кривино, 17 марта. В глухом уголке райна, с. Борисово, решено открыть фельдшерский пункт. Сейчас населению приходится ездить за медицинской помощью за несколько десятков верст.

Производственные совещания ближе-к улучшению производства

Не показывать пальцем друг на друга, а работать

Окружная производственная конференция должна закрепить взаимоотношения рабочих и специалистов

Чем интересовались делегаты

Отвечая на массу поставленных вопросов, тов. Горячев прочел отчет, что выполнено решений президиума в производственных совещаниях выражается в 50-60 проц. На Кемровском руднике производственные совещания в последнее время рассмотрели 47 вопросов. Хозяйством из этих вопросов решено 13, выполнено—34. На Ленинском руднике за 20 предложений выполнено 13, прорабатывается—3 и 2 выполняются. Как проходит выполнение предложений на Прокопьевском руднике—неизвестно: не дали сведений. На Химзаводе из 51 предложения отложено 8, выполнено—33, прорабатывается—3 и выполняется—7. На Гурьевском заводе из 35 предложений отложено 6, выполнено—18, прорабатывается—1 и выполняется—10.

Погрузка угля будет улучшена. Намечена постройка бункеров и складов с механическими грузчиками.

Для расширения нашего бассейна, возбужден вопрос об отводах Белово-Бабанакского участка. Разведки угля у нас поставлены плохо.

Мы всячески боремся за качество леса. Сейчас приняты все меры, чтобы в забой и на строительство лес попадал хороший материал.

Преобладающее значение в системе наших предприятий будет иметь Ленинский рудник. Здесь залежи угля позволяют максимально развить механизацию.

Голос конференции

(Прения по докладу тов. Горячева)

Не научились говорить одним языком

Тов. Пичугин.—В том, что с вербальной машиной на Кемровском руднике прохлят 16 метров в месяц,—есть много вины производственного совещания. Оно, видимо, не занималось изучением возможности усиления работы. Такое положение нетерпимо. На Ленинском шахте мы ручным способом уходим 40 метров.

На производственных совещаниях хозяйственников и рабочие еще не научились говорить общим языком. Рабочие валит на хозяйственников, а хозяйственники отговорами занимают.

Чтобы двинуть повышение производительности скорее,—техникам и десятникам надо меньше сушить сапоги в раскомамдировках.

Простого рабочего языка не понимают

Тов. Рожков.—Слабое участие ИТС в производственных совещаниях приводит к тому, что решения совещаний в управленческих маршютах по полдню и больше. В управленческих техниках не научились понимать простого рабочего языка. Будь они на совещаниях,—маршювка решений в управленцах стала совершенно бы ненужной.

Машины закупать однотипные

Тов. Аргентов.—Неудачи с машинами объясняются тем, что мы их закупали различных систем. Запасные части от одной машины не подходят к другой. Для ремонтов требуется лишняя рабочая сила и т. д. Машины закупать надо однотипные.

На подготовку рядовых рабочих по технике безопасности и т. д. пока внимания не обращено. ИТС этот недостаток надо выработать.

Кокс требует улучшения

Тов. Иванищев.—Качество кокса требует улучшения. Мусора от кокса сейчас еще так много, что оно стало уже негде валить. Скачки в барабанной пробе кокса надо изжить. Если нет вагонов под выдаваемый из печей кокс, надо устроить склады. Нерегулярная доставка угля для коксования влияет на печи нагрев их становится неравномерным.

Первую батарею коксовых печей ремонтируем через каждые три месяца. Почему?

Кирич для ремонта своевременно не заказывается.

Рабочие идут навстречу

Тов. Савинов.—В Америке техник—самый грязный шахтер. Он вкладывает все силы, чтобы капиталисту дать больше угля. Там техник во все щели заглядывает. У нас почему-то много тех-

ников частных и сидят они за конторским столом. А спец Руднички на Ленинском руднике рабочих из конторы даже в шею гонят.

Все-таки рабочие идут навстречу администраторам и специалистам. Но есть и такие рабочие, которые работают поговорке: „Пляши, враже, як пале скаже“. Многие „бузят“, а напрасно.

Пьянство нас отводит от поднятия производительности труда. Изживать его надо общими силами.

Расценки прыгают

Тов. Закирев.—Урезкой расценок отбиваются руки от каилы. Забойщик не интересуется лишним выходом.

Путь в шахте сейчас кладется за 30 коп. погои сажень и кладется он поэтому как попало. Плята кладется за 1 р. 50 к., а уходит на ее укладку 3—4 упряжи. Кто же будет работать, как следует?

Каилы будут все делать, потому что новые присылаются такие, что их лучше бы сечь сразу на месте.

В штрек надо давать лес, а не отлобли.

Нужна стандартизация

Тов. Щербаков.—Механизацию надо увязать со стандартизацией. Этим мы достигаем сокращения штата (подсобного) на 50 проц.

На Ленинском курсе по подготовке работников на машинах стали посещать плохо. Рабочие боятся, что с механизацией потребность в мускульной силе уменьшится и многие останутся за бортом. Необходимо рассказать, что такого явления не может быть. Прогулы срывают всю работу. Изживаем их нужно занятием всем и основательно.

Или улучшить, или закрыть

Тов. Икушев.—Дефицитность все время тормозила механизацию Гурзавола. Сейчас завод—разбитое корыто. Его надо улучшить, или закрыть. Показывать убытки (в среднем—90 тысяч р. в год) за счет угля дальше не стоит.

Техперсонал мало вносит предложений

Тов. Бодансов.—Наш техперсонал мало вносит своих предложений по улучшению производства. Выжидательное положение занимает техперсоналу негодится.

Запасные моторы нужны

Тов. Тукмачев.—На Химзаводе нет запасных электромоторов. Случись поломка мотора,—заменишь нечем. Без запасных моторов плохо. Один час простоя коксовых печей стоит 400 р. И простой бывает.

Лопаты и кайлы негодные

Тов. Полянский.—Лопаты выписываются негодные—широкие и жестяные, не успеваешь выправить и бросать. Кайлы—не лучше. Крепление сегодня делаешь, а завтра вылетает: плохой лес.

Приблизить срок электрофикации

Тов. Соколов.—Механизация в нашем бассейне отстала. Но, однако, предполагаемая механизация не увязывается с электрофикацией. Необходимо приложить все усилия, чтобы приблизить срок электрофикации.

Цель следует забывать, что предполагаемая механизация даст результаты не скоро. Следует заняться основательно изучением качества результатов применяемых инструментов, в частности кайлы, и уже работающих машин. Это—очередная работа производственных совещаний.

Наша рабочая неделя в шахтах идет пятнами—понедельник и суббота „вакают“ во-всю.

Помимо борьбы с прогулами, надо еще кое что сделать, например составить календарь выходов и за его осуществлением вести жесткий контроль.

На П. С. хозяйственники ходят без цифр

Тов. Балакин.—Когда производственным совещанием прорабатывается какой-нибудь сложный вопрос, приглашаешь хозяйственников и они (хотя знают заранее) приходят без цифр.

— Я не взял их,—вот обычный ответ.

А почему не взял—ответ нетрудный: хозяйственники слабо еще заинтересованы в плодотворной работе совещаний.

Ложки есть—каши нет

Тов. Коларов.—На Центральной шахте Кемрудника так обстоит дело: ложка есть—каши нет; каша есть—ложки нет. Уголь, например, есть—вагонов нет. Стали строить вагоны—железа нет. Нашли железо—колес не оказалось. Надо уж давно 300 или даже 400 вагонов в сутки угля выдавать, но.. мы топчемся на месте.

Много из шахты выдается породы.

Наши техники безответственны

Тов. Романченко.—Воду на Прокопьевском руднике ищут очень долго и ищут ее там, где ее достать. И это наши техники делают безответственно за сделанное.

„Кривая“ кевыходов убивает охоту работать

Тов. Пантелеев.—На Ленинском руднике прогулы чрезвычайно велики. И прогулам уделяется мало внимания даже настоящей конференцией. На счет мер борьбы с прогулами мы шедры.

Производственное совещание Емельяновской шахты раз вынесло хорошее решение, как изжить прогулы, но решение—осталось решением.

Какая же будет охота у технического персонала активно работать в таком производственном совещании?

Делать так, чтобы знали рабочие

Тов. Корюнов.—Вся механизация в будущем. Надо использовать имеющиеся теперь возможности. На эту работу надо через производственные совещания привлечь внимание всех рабочих и техников.

Намечаемые мероприятия надо лучше прорабатывать на совещаниях технического персонала и затем—на производственных совещаниях, чтобы рабочие знали, что делается.

Подготовку работников для машин следует начать немедленно.

ИТС до сих пор мало занимается изучением систем разработок и их изменением в сторону большей рентабельности.

Техника безопасности во всей нашей работе занимает незначительное место. Пробел этот надо заделать. Средства на технику безопасности необходимо отпустить больше.

Наш гвоздь

Тов. Никулин.—Наши основные задачи: рационализация производства, поднятие производительности труда и удешевление себестоимости продукции—должны стать в работе производственных совещаний гвоздем на долгое время.

Но и вот такие „мелочи“, как скачки в расценках не должны обходить. Например, один день печь работаешь за 10 руб., на другой день тебе говорят:—будешь работать за 7 р. 50 к. И когда порядишься—набрасывают руб. дак.

То и другое делается по „норме“. Плохо, что наша администрация не любит критики. Покрывает разор, ну и начинается гонка тебя с работы на работу.

Экономить уголь

Тов. Брейк.—Слозь и рядом с бе речею уголь хозяйственники относят плохо. Предприятию каждый пуд угля стоит копейку, а благодаря плохому устройству эстакадов угля пропадает сотни пудов.

В прогулах виновны все

Тов. Галимов.—В прогулах из-за „масленки“ виноваты рабочие, а в прогулах во время получения—много вины контор. Сколько у нас обетов! И чтобы выявить их, рабочий иногда ходит по трамваю.

Что мешает работе

Тов. Белоусов.—Врубными машинами на Кемруднике не пользуются потому, что нет опытных людей. Частые перерывы в подаче электроэнергии в невыходы также сказались на работе машин.

По технике безопасности основные недостатки: плохое освещение, неисправность ламп и несоблюдения правила газового режима.

Каждого—на свое место

Тов. Леонов.—Каждый рабочий хочет поднять производство. Но надо сделать, чтобы желание превлегло работать не убивало. Каждого поставить

на свое место, на работу по своей квалификации. Например, забойщик должен быть забойщиком.

Гурзавод не так уже плох

Тов. Рогачев.—На Гурьевском заводе в последнее время есть достижения. Перешли на плавку 80 проц. красных железняков. Они дешевы (8—9 коп. пуд). Бурные железняки стоят пуд 10—12 коп.

Гурзавод не так уж плох. Правление треста ему просто не уделяет внимания. Пусть завод отойдет от Кузбасса угля, все же он останется в нашем округе.

Прокопьевск обходят

Тов. Петров.—Механизация Прокопьевского рудника вся в заплатах, а его обходят. Если руднику кое-что намечают дать—так дать из старья.

Владить взаимоотношения

Тов. Отдельнов.—Два года, как производственные совещания мы делаем массовыми организациями. И этого мы еще не добились.

Здесь обжалось, что на производственных совещания техника не ходит. Но бывают и такие случаи: на совещание приходят 4 техника и 4—5 рабочих. Рабочим также надо подтянуться в посещениях производственных совещаний.

На укрепление взаимоотношений рабочих и специалистов надо обратить самое серьезное внимание. Во взаимоотношениях больше трещины. Следует поменьше указывать друг на друга пальцами, а больше работать и работать рука-об-руку.

Больше ответственности за работу

Тов. Алешкин.—„Кривая“ выходов танцует, а что сделало предприятие для того, чтобы она не танцевала? Надо учесть: кто в какие дни прогуливает и может быть по распорядку его в этот день не тинуть на работу. Потом надо установить больше ответственности за порученную работу. В конечном итоге—за нас никто не будет работать.

Планы расходятся с заготовками

Тов. Сульменко.—Получаемые из Москвы чертежи расходятся с размерами и т. д. заготовляемых здесь материалов. Результатом мы имеем большую трату материалов бесполоздо.

Что следует помнить

Тов. Коробкин.—Товарищи не правы когда говорят, что механизация будет через два года. Машин мы получим гораздо раньше. Но они могут попасть только на склад, если мы не будем иметь людей, умеющих на них работать.

Не нужно закрывать глаза, а разграничить рабочему, что с механизацией рабочая сила будет лишняя, но развей не выйдет применение? Лишнюю силу используем на другой работе.

Стандартизация особенно увлекается не следует. Машин мы будем приобретать в зависимости от условий работы.

Товарищи, когда „кривая“ выходов, например, на Ленинском руднике в марте упрется в 11 зарванных и 17 равных по пыльной лавочке—это уже никак не годится. Невыходы в том случае объяснять теми или иными недостатками хозяйственников нельзя. Языв—пьянство, да еще с позволением ИТС надо вырвать безжалостно.

У нас из-за вагонов дерутся

Тов. Деменюк.—На Прокопьевском руднике все время из-за вагонов. Кайла и лопат хотя бы каких-нибудь дали, а то совсем нечем работать.

Техника безопасности забыта

Тов. Кодриков.—По технике безопасности у нас делается кое что только тогда, когда произойдет несчастный случай. Достижениями по технике безопасности мы похвалиться не можем—она в хвосте плетется.

Капитальных затрат не нужно

Тов. Шмир, останавливаясь на работе Гурьевского завода, говорит, что завод помимо плохого оборудования, не имеет большого запаса руды. Капитальных затрат на заводе делать не следует. Необходимо кое-что переделать. Достижения завода в последнее время объясняют не заслуживая одних каких либо лиц, а тем, что в

Выставка прогульщиков коксовых печей Химзавода

В шахте К. Маркса нужен запасный забой для „невольных безработных“

Прогуляли „масленку“

23 рабочих коксового производства не явились на работу в „масленку“. Вот они:

— Филиппов, Афанасьев, Масленников, Коначенко, Ерохин, Башков, Герасимов, Павлушин, Банарев, Ефимшин, Изотов, Наумов, Корягин, Фролов, Тимохин, Панфилов, Лазаренко, Докучаев, Алиткин, Алферов, Хомутов, Шашура и Масленников.

Пришлось сократить и руду выдачи кокса—место 30 печей—до 15.

Вот результаты прогулов.

К. Н. Х и Б.

Устроить запасной забой

На шахте Карла Маркса (Ленинградский) рабочих пускают в забой лишь по два человека. В результате, если один захворал, его товарищ ормужен также сидеть без дела, так как его одного не пускают.

Для таких „невольных безработных“ следовало бы устроить запасной забой.

П. П.

С прогулами переборщил

О явке на пункт дозированной подготовки было извещено приказом своею временем. О том, кто должен был явиться на допризывную подготовку на строительного поддела Ленинского рудника, зав. подделом в известность не ставлен.

Но это он пропустил мимо ушей. Улучшаясь борьбой с прогулами, он и допризывная а—соловчатка Ш мук—за „прогулы“ представлял к строгому выговору.

Плохо, когда зав не знает, что делается в его отделе.

Рабочий.

Работаем без дня отдыха

На коксовых печах Химзавода штат служащих достаточный, даже в избытке имеется. Но все же мастерам для отдыха не дают. Подавали мастера заявления в РКК. Хозяйственники не согласались. Дело пошло дальше.

Зав. зав. печами Елизеев объявил мастерам, что день отдыха будет. Чтобы иметь связь мастерам, поставили некоторых десятников учиться. Однако, не прошло и недели, как распоряжение о подготовке замены отменено и мастера потеряли надежду иметь выходной день.

Коксовики.

вечении долгого времени недостатки завода изучались, учитывались и теперь найдена возможность их устранить.

О достижениях писать в „Кузбасс“

Тов. Строк.—Достижения по механизации и рационализации производства у нас имеются. Но достигаем мы их очень медленно, варясь в своем собственном соку. Достижения у нас не достояние всего бассейна, а достояние отдельных цехов. О них рабочие мало знают и этим я объясню слабую заинтересованность в нашем бассейне.

В „Кузбассе“ надо писать о всех достижениях по индивидуальным рабочим и особенно премированным.

Дальше выступавшие т. т. Лавин, Иванов и Нисков останавливались, главным образом, на недостатках своих цехов, связанных с плохой распоряжательностью хозяйственников.

С электрофикацией оодлили на два года

Стандартизацию вводить не безрассудно

(Заключительное слово т. Горячева)

В начале тов. Горячев говорит, что масса тов. отвлеклась от плана года вперед в том разрезе, как он был поставлен в докладе. Цель доклада—дать знать, что производственному совещанию делать в ближайшее время. Так мы и будем решать вопрос.

Останавливаясь на выступлениях по поводу т. хичков, тов. Горячев отмечает, что техника у нас есть и грязная и чистая. Вся система дела в том, где как сработался коллектив: лучше сработался—техников грязных победит.

Стандартизация по врубовым машинам будем проводить, но не безрассудно. О электрофикации бассейна мы не знаем на два года. Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы получение электроэнергии ускорить. Но раньше илудорных лет электроэнергия мы не получим.

БЕСПЛАТНО

получит еженедельный иллюстрированный журнал

Огонек

каждый подписчик „Кузбасса“, подписавшийся с 1-го апреля на второе издание газет:

на 1 месяц—1 руб., на 3 месяца—2 руб. 90 коп.

Как мы будем строиться

Кузнецкий округ — на первом месте в Сибири

Вся Сибирь в предстоящий строительный сезон будет усиленно строиться...

За нами идут—Новосибирский округ, отступающий на строительные 6.743.020 руб.

В нашем округе наиболее крупное строительство намечено Кузбассуголем...

Что мы будем строить

По промышленному строительству Кузбассуголем намечена постройка 3-ей башни...

Отдел местного хозяйства будет строить дворцы труда в г. Щегловске...

По школьному строительству намечена постройка школы-семилетки...

Затем в Щегловске будет строиться типография—35.000 руб.

В Воробьевом мы построим дом отдыха, который обойдется в 80.000 руб.

В том же Щегловске будем строить и коммунальные предприятия...

Кроме всего собранного, у нас достигнуто 61.000 руб. на дороги районного и окружного значения.

Будем строить „условно“

В нашем округе намечено еще ряд построек, изведение которых окажется возможным лишь при условии отпуски нам средств центральных учреждений.

Так, в Щегловске намечены к постройке: почта—80.000 руб.

Затем намечены школы-семилетки на Химзаводе и в Промышловке—по 80.000 р.

Хватает ли рабочей силы и строительных материалов.

Такое крупное строительство в Кузнецком округе требует, конечно, и массу строительных материалов...

Строители полагают, что материалов и рабочей силы хватит, за исключением материалов (до 1000 человек)...

Отецда следует сделать вывод, что в самые технические силы, у нас имеются, нам необходимо использовать возможно рациональнее...

Крайнее совещание окружных инженеров.

Вопрос о предстоящем строительстве в Сибири на днях обсуждался в Новосибирске на 1-ем сибирском совещании окружных инженеров...

Совещание вынесло по организационно-техническим вопросам обширную резолюцию.

Для достижения большей экономии в строительстве парадных средств необходимо не только ряд мероприятий, в том числе своевременную заготовку строительных материалов...

Тираж 4400 экз. Серийный № 550

ЗА ДЕНЬ

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.

Окружное оргсовещание. 7 апреля созывается 2 окружные оргсовещания при окраскозюме.

Плану окрпиков. Открылся пленум окружного комитета крестьянской взаимопомощи на повестке дня: отчетные доклады и обсуждение весенних сельских кампаний.

В ПРОФСОЮЗАХ.

Постройка дома отдыха. Президиум окрприфосовета поручил комитету страхоссы немедленно приступить к заготовке необходимого материала для постройки дома отдыха.

Организация горючего на местотранса. Служб коммуналхозов не в состоянии полностью обслужить работников местного транспорта...

Инспекция труда в Тельбессе. В связи с расширением Тельбессоборо и Новостройки окрприфосовет обратился в Сибкраисполком с просьбой...

Окружная конференция ИТС. На 24-25 апреля созывается окружная межсоюзная конференция секции инженеров и техников.

В ЦРК

Наценка в Промышловке. Промышловский ЦРК установил с 1 марта следующие наценки на товары: бакалейные—11,4 проц.

РАЗНОЕ.

Реализация займа. По административно-общественному местному (по 6 коллективам) собрано подписки на выигранный заем 1927 г. на 1050 рублей.

Самолет имени округа. Окружной съезд ОСО-Авиахима вынес решение о постройке самолета имени Кузнецкого округа.

Готовим работников яслей. В округе открываются курсы по подготовке рабочих детских яслей.

Совещание школьных работников. ОкрОНО созывает совещание районных инструкторов и заводских спорных школ.

Созов строителей должен уделять больше внимания вопросу режима экономии.

Решено также просить крайотдел союза строителей сделать распоряжение местам с малочисленными единообразных на территории округа коллективных договоров с еликовской станицы первого разряда.

Что сказал союз строителей.

16 марта Кузнецкий окружной инженер т. Скоробогатов сделал на делегатском собрании строителей, собравшем до 80 человек...

Собрание приняло доклад и сведения о выписке постановления о необходимости организации ночных строительных в Сибкраисполком и об усилении их работ по округам.

В. А.

Заготовки в Кузнецком округе

(По материалам окрплана)

Кузнецкий округ относится к числу проц. обильных, но все же заготовки имеют в нем значительное место.

Заготовительными рынками внутри округа по хлебу, маслу и сырью являются степные и притяжные районы, по пушнине—таежные.

Хлеб

Главными заготовителями по хлебу в 1925-27 году у нас были Ленинское, Томск Нарымский союз и Хлебобпродукт.

По плану на 1925-26 год было намечено заготовить 32.787 тонн хлеба, фактически же заготовлено лишь 18.000 тонн на 733.600 руб.

В 1926-27 году предполагается заготовить 13.754 тонны.

Масло

По плану окрплатгорта на 1925-26 г. было принято и заготовлено 721,3 тонны экспортного и 164 тонны товарного.

По сравнению с предыдущим годом вступивший год дает увеличение, но все же выполнение плана неудовлетворительно.

Заготовка сырья в округе масла. Сибкраисполком (главным образом), Госгорт, Сырье, Сибторг, Ленинское и Маслоэкспорт.

В заготовках сырья и пушнина главным заготовителем в округе был Кизинский и Госгорт.

Всего сырья было заготовлено в 1925-26 г.—25.255 штук на 326.800 руб.

Заготовка пушнина дала 218.234 белых единиц на 240.000 р., что к намеченному плану в 300.000 белых единиц составляет 72,7 проц.

Из зала суда

Задумала своего ребенка

Крестьянка-батрачка дер. Ново-Георгиевской, Ленинского района, Елизавета Крахматова сошла с одноподвешенцем Тоточкой, общающейся на ней жениться.

Результаты связи не замедлили сказаться: Крахматова забеременела.

Тючев, узнав о печальных для себя последствиях, удержит из деревни и женится на другой.

27-го августа 1926 года Крахматова родила ребенка и, боясь общественного мнения своей деревни, задумала его. Утром квартирохозяйка, убрав квартиру, обнаружила за ящиком групп младенца, завернутого в тряпку.

Она заявила об этом милиции. Составила протокол, дело передала в суд.

На днях вышедшая сессия томского постановляющего Сибкраисполкома приговорила Крахматову к 5 годам лишения свободы.

Однако, приняв во внимание, что Крахматова батрачка и преступление ею совершено по незнанию, суд вынес возможный наказание считать условным, назначив испытательный срок в пять лет.

Сидоров.

Что случилось

Газета подвела. 17 марта гр. Заплеткина Мария, выходящая газету „Кузбасс“, прочитала, что у Лидии Карповой украдено 6 руб. денег и золотой прелег.

Заплеткина сразу же бросилась в угорный и заявила, что прелег, который украли у Карповой, в апреле Карпова сама украла у нее, прощая вместе с ней.

В ночь на 12 марта в д. Печоринной, Ленинского района у гр. И. Филиппова похищена лошадь стоимостью в 225 р.

Женщина говорит

Мы хотим работать.—Дайте нам возможность это сделать.—Мы пойдем на курсы низовых работников и научимся там советскому строительству.

16 марта проведено совещание с женщинами—делегатками окружного съезда советов. Были сделаны доклады о работе советов и участии в них женщин и о ясельной кампании текущего года.

В результате горячих прений выяснились следующие предложения: — На ближайших пленумах райисполкомов надо провести доклады о работе среди женщин.

— На совещаниях представителей и секретарей сельсоветов вызывать женщин—членов советов.

— На предстоящих курсах работников низового аппарата должны участвовать женщины—зам. председатели сельсоветов.

— Необходимо обратить внимание на качество работы среди женщин. Провести обход ясельных работниц сельсоветов, где во главе—председательницы. Таких сельсоветов у нас теперь 5 (в прошлом году было только 2).

— Сейчас на селе еще редко можно встретить женщин—докладчиц. Надо, чтобы все делегатки сделали доклады о работе сельсоветов на общих собраниях своих избирателей.

Женщины говорят о своих нуждах, о своих заботах. Это значит, что активность ее растет. Райисполком и сельсоветам надо внимательно изучить решения этого собрания, чтобы за год провести их в жизнь.

О ЯСЛЯХ

Вопрос о яслях—важный вопрос для села и в первую очередь, для женщины. Вполне понятно, что когда женщина по открытию яслей был васауша о громадных интересах. Докладчицы заминали вопросы и предложения.

— РИКи должны своевременно наметить пункты, где будут ясли, и подобрать хороших работников. Иначе получится суетня и работа будет смазана. Такой опыт мы уже имеем. Также во-время надо выдвигать курсы на окружные курсы по подготовке работников яслей.

— Средства, собранные в 2-хлетнюю охрану материнства и младенчества (он на местах еще не закончен), необходимо сосредоточить в районных центрах. Это потому, что РИК лучше знает и сможет удовлетворить местные нужды, чем оклад, окрдрев.

Делегатки съезда, участницы совещания, обещали принять самое активное участие в двухлетней охроне материнства и ясельной кампании.

После съезда советов районы получили новый кадр общественно-окрепших работниц советской нивы. И.

Распределение на стаж окончивших ВУЗ'ы

Народный Комиссариат Труда проводит мероприятия по выявлению лиц, окончивших ВУЗ'ы и техникумы в 1926-27 г. для определения их на стажевую работу.

На Кузнецкую окружную камару труда возложена задача выявить по округу безработных вузовцев.

Так как у нас учета безработных, за отсутствием в гор. Щегловске биржи труда, не было, то камерой труда для лиц, окончивших ныне ВУЗ'ы и находящихся в пределах Кузнецкого округа, будет установлен особый учет с регистрацией каждого, кто на него явится.

Распределение на стаж вузовцев будет проведено также окружной камерой труда, для чего всем предприятиям и учреждениям, у которых учтены места стаж, будут даны в ближайшее время наряды с указанием количества мест и специальностей.

Окончивших стаж местный орган труда снабдит соответствующими командировочными удостоверениями.

Вот так вечер!

8-го марта в профдубе для рабочих и крестьян был устроен вечер. Вход был по билетам, которые роздали через профсоюзы. Получилось большое недоразумение. Домохозяйки, прислуги и другие женщины, несоответствующие в профсоюзе, остались за бортом.

Наши вопросы в Новосибирске

Об отделе социального обеспечения

Недавно организационное совещание сибкраисполкома заслушало доклад Кузнецкого отдела социального обеспечения.

Положение нашего округа было тяжелое, ибо весь бюджет выражался в 19.000 р. В течение всего года в доме инвалидов был острый недостаток в обмундировании. Слабая работа ясельной сети—сельских комитетов взаимной помощи. Это в большей степени объясняется недостаточным руководством со стороны округа.

Наблюдается резкий рост пенсийщиков. За год количество их увеличилось на 146 единиц. Это еще больше отягощает финансовое состояние округа.

Теперь окрбюрос как отдельное учреждение, ликвидируется. Он будет влит в секретариат окрисполкома. Сейчас уже ирреально и ликвидация Красноярской икалданной колонии.

В Сибкраисполкоме есть проект создания в Сибири двух крупных колоний, где будет сосредоточено большинство инвалидов.

Наука и техника

Неизвестные земли в Ледовитом океане

Главным гидрографическим управлением найдены новые карты, озаглавленные в 1746 году русским мореплавателем сэраком Андреевым, который ходил на оудне к северу от Медвежьих островов и реки Колумб. Согласно картам Андреева, есть острова, предположительно, в восточной части Северно-Ледовитого моря.

Секретарь окрисполкома. Сейчас на селе еще редко можно встретить женщин—докладчиц. Надо, чтобы все делегатки сделали доклады о работе сельсоветов на общих собраниях своих избирателей.

Женщины говорят о своих нуждах, о своих заботах. Это значит, что активность ее растет. Райисполком и сельсоветам надо внимательно изучить решения этого собрания, чтобы за год провести их в жизнь.

Вопрос о яслях—важный вопрос для села и в первую очередь, для женщины. Вполне понятно, что когда женщина по открытию яслей был васауша о громадных интересах. Докладчицы заминали вопросы и предложения.

— РИКи должны своевременно наметить пункты, где будут ясли, и подобрать хороших работников. Иначе получится суетня и работа будет смазана. Такой опыт мы уже имеем. Также во-время надо выдвигать курсы на окружные курсы по подготовке работников яслей.

— Средства, собранные в 2-хлетнюю охрану материнства и младенчества (он на местах еще не закончен), необходимо сосредоточить в районных центрах. Это потому, что РИК лучше знает и сможет удовлетворить местные нужды, чем оклад, окрдрев.

Делегатки съезда, участницы совещания, обещали принять самое активное участие в двухлетней охроне материнства и ясельной кампании.

После съезда советов районы получили новый кадр общественно-окрепших работниц советской нивы. И.

Распределение на стаж вузовцев будет проведено также окружной камерой труда, для чего всем предприятиям и учреждениям, у которых учтены места стаж, будут даны в ближайшее время наряды с указанием количества мест и специальностей.

Окончивших стаж местный орган труда снабдит соответствующими командировочными удостоверениями.

27 марта с. г. в помещении Красноярского угольного строителя на Химзаводе в 12 час. для СОСТОИТСЯ

2-й ПЛЕНУМ ЩЕГЛОВСКОГО ГОРСОВЕТА

Необходимо присутствие всех членов и кандидатов горсовета и представителей учреждений.

Зампредгорсовета Г. Евотров. Секретарь Чернышев. К-т 3.

ПОТЕРЯЛСЯ ЩЕНОК

4 мес., смесь полнотера сеттер, масти рыжей, на лбу и груди белые пятна. Звонкая просьба сообщить по адресу: И. Кузнецкая 49, Ерсанову С. За утайку буду преследовать К-2

Желаю приобрести лодку

С предложением обращаться: Камерозо, Красная Горка, барак 56, Ван Дер Де. К-1

Утеряны и похищены:

Восн 4 карт, вид Исаевский рик. Новосибирск окр-ва или Исаевский И 894
Личн 4 карт, вид Исаевский рик на вид Исаевский И А 385
Личн 4 карт, вид Исаевский рик на вид Исаевский И А 386
Восн 4 карт, вид на имя Багланов Тр Ф 389
Восн 4 карт, вид Исаевский рик на Исаевский И И 389
Восн 4 карт, вид Исаевский рик на Исаевский И И 391
Восн 4 карт, вид Исаевский рик на Исаевский И И 388

считать недеятельными